

解放鞋、回力鞋、老干妈、片仔癀……

# 出了国，才知道原来国货这么值钱

今日女报/凤凰网记者 唐天喜  
买国货，还是买“洋货”，在国内经常有人为此争辩一番。但很多人不知道的是，一些曾经被我们轻视的国货，正在低调而迅速地抢占国外市场，在国外刮起一阵中国风。



在 Prada 秀场上，男模脚上穿的就是改良版“解放鞋”。

“老干妈”英国卖到 2 英镑

国货在国外受欢迎吗？这个问题，在国外呆过的才有发言权。

英国呆了1年刚回国的熊女士对此深有感触。她告诉今日女报/凤凰网记者：“以前老听人说，国货便宜，没想到，国货在英国的超市比国内贵！”熊女士去年和女儿去英国探亲，经常会和朋友一起去超市购物。头一次去购物，熊女士就被中国商品的价格惊住了：“中超的所有中国产品都比中国贵，一蔸芽白都要四英镑多，接近40元人民币。我们当时还讨论过。那些小零食就更不用说了。”熊女士印象最深的应该是“老干妈”、龙口粉丝、饺子粉、各种豆类、海带、下饭菜等日常食品。其中“老干妈”通常要卖到2-3英镑，有次打折时，优惠价为1.69英镑。而据《人民日报·海外版》近日报道，国外很多华人超市都有“老干妈”出售，在美国每瓶售价2-3美元。而在“亚马逊”网购“老干妈”，价格则为10-20美元不等，说是奢侈品并不为过。

**好莱坞大牌明星穿“回力鞋”**

实际上，在国外受欢迎的国货不仅仅是食品。

提起知名的运动鞋，可能很多人对于耐克、阿迪达斯等国外品牌耳熟能详。但在20世纪七八十年代，回力鞋几乎

就是国内运动休闲鞋类的唯一象征。只是后来在洋品牌的强大攻势下，回力鞋一度成为了廉价的地摊货。

然而，“风水轮流转”。2008年初，好莱坞电影《指环王》里的精灵王子扮演者奥兰多·布鲁姆，在美国曼哈顿的《纽约，我爱你》片场穿着一双回力鞋，这一装扮被人拍下迅速传遍网络。在奥兰多的示范下，越来越多的好莱坞明星开始穿中国的回力球鞋。一时间，回力球鞋在国外成了“香饽饽”。曾经售价二三十元人民币的臭球鞋“丑小鸭”摇身一变，成为享受国际大牌待遇、身价50欧元的“白天鹅”，以至于2008年北京奥运会期间，蒙古国总统、比利时王储、丹麦副首相等国外政要到北京商厦选购中国国货回力球鞋。

**改良版“解放鞋”登上国外奢侈品秀场**

无独有偶。曾经在国人眼中土得掉渣的军绿色“解放鞋”，也在国外翻了身。无论是在意大利奢侈品牌 Prada(普拉达)的秀场上，还是在2016年1月英国奢侈品牌 Burberry(巴宝莉)的男装秀上，男模们穿着的布面胶底、鞋头用橡胶包裹的鞋子，怎么看都是改良自中国的“解放鞋”。据《人民日报·海外版》报道，其价格在美国市场售价75-87美元，身价

堪比耐克。而事情的源头要追溯到2007年。当时美国商人本·沃特森在上海发现了售价不到2美元的解放鞋后，从鞋上的“焦作天狼”几个字找到了河南省焦作市天狼鞋业有限公司，一番商谈后，催生了改良解放鞋。鞋厂的负责人崔华说，现在的“天狼”鞋经过改良，使用的布料、材料等都和以前有所不同：“大体来说，这还是解放鞋，但严格来说，这已经不是解放鞋了。它没有强烈的橡胶气味，穿着不臭脚了，风一吹透气，落上水不湿，更耐磨更舒适。”

**国产护肤品走出国门**

对于女性来说，去商场购买护肤品时，总是发现琳琅满目的多是欧美大牌和日韩产品。但近几年，一些平价国产护肤品也开始走向国外。

当然，这其中不少是因为它们被当作“国礼”送出后才发生的。比如，老品牌护肤品百雀羚就是如此。据《人民日报·海外版》报道，在国内名气并不大的皇后牌片仔癀珍珠膏在日韩等亚太地区销量相当好，虽然国内仅为30元，但欧洲专柜售价却高达60欧元。

另外，如大宝 SOD 蜜也经常被到中国来的外国人带回，颇有点国人在国外扫货的感觉。

**消息股>>**

**泰康人寿荣获2016中国最佳雇主**

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 王志平)近日，全球领先人力资源咨询公司怡安翰威特(Aon Hewitt)携手全球最大的职业社交网站领英(LinkedIn)揭晓了2016年中国最佳雇主榜单。泰康人寿在20华诞即将到来之际，荣获“2016年中国最佳雇主”十强，内地中资企业仅有泰康人寿一家。怡安翰威特最佳雇主调研起始于2001年，因其专业性和客观性，被视为国际上最全面、最权威的雇主品牌评选活动。

**光大银行推出车主专属信用卡**

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 陈翔)7月5日，中国光大银行携手安邦保险集团共同推出“光大安邦联名信用卡”。该联名信用卡除了具备银联信用卡基本功能外，还可为车险客户提供专属服务方案，打造车险服务和信贷服务的综合服务平台。该信用卡持有人通过电销渠道购买安邦商业车险可享受电销优惠价格，并可额外享受积分返还。此外，光大银行还将为安邦联名信用卡客户提供机场、高铁站贵宾厅休息服务、汽车道路救援、高尔夫免费订场及打球服务等15大贵宾礼遇。

**新华保险连续四年稳居中国品牌百强**

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 吴文捷)近日，2016年世界品牌大会在北京举行，世界品牌实验室发布了2016年(第十三届)《中国500最具价值品牌》榜。新华保险品牌价值为311.64亿元，同比提升逾40亿元，位居榜单第90名，连续四年稳居中国前100强。世界品牌实验室是目前公认的全球三大品牌价值评估机构之一。自2004年发布首个“中国500最具价值品牌排行榜”以来，其研究成果已成为许多企业无形资产评估的重要依据和权威参考。

**她发生交通意外，太平人寿赔100万余元**

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 刘振)近日，客户杨女士的家属给太平人寿株洲中心支公司送来了一面“交通意外从天降，太平理赔暖人心”的锦旗。原来，杨女士2011年为自己投保了太平人寿安心无忧保险，保额50万元，若被保险人因交通意外身故或全残，保险金额可双倍给付，保障高达100万元。2015年10月，杨女士在浙江台州市因交通意外被鉴定为全残。太平人寿接到报案后，多次前往慰问并着手准备理赔事宜。今年6月13日，太平人寿在所有理赔资料准备齐全后，赔付杨女士102.85万元。

**湖南金融 防范和打击非法集资知识专栏**

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

## “世纪黄金梦”的破灭

浙江世纪黄金制品有限公司创造了浙江最大的黄金交易金额。这家公司不只在杭州能呼风唤雨，在全国炒金界也是鼎鼎有名。其掌控人张某梦想打造其“黄金帝国”，却采用了非法的经营模式，诱使数百人上当受骗，最终受到法律的严惩。

上过大学、参过军、当过工厂保卫干事的张某头脑灵光，经济嗅觉灵敏，在20世纪90年代国内收藏品市场刚刚兴起时就下海经商，从事邮票、磁卡、纪念币收藏品交易，并从邮币卡炒卖中掘得“第一桶金”。

一个偶然的机会，张某看到上海某黄金制品公司(已被刑事判决认定为非法经营黄金期货)的黄金交易客户协议书，认为可以借鉴，便准备在2005年4月注册成立公司炒黄金。

为炫耀实力，张某向他人借款1000万元作为公司的注册资本。这样，世纪黄金公司有了工商的正规注册且资本雄厚，在一定程度上打消了投资者的疑虑。但在通过验资并取得工商登记后，张某即将这1000万元全部抽逃归还，公司账上只留了10元钱。

为进一步打消投资者的疑虑，张某还在宣传资料及网站公布中国人民银行下发的经营黄金制品核准证编号，声称该公司在上海黄金交易所拥有专用交易席位，并写上了交易席位的编号。实际上，中国人民银行有关黄金制品经营的核准许可已经取消。

而且，根据工商营业执照，世纪黄金公司的经营范围只是黄金制品、工艺美术品的销售，即实物黄金的买

卖，并不具备经营黄金期货交易的资格。即使是上海黄金交易所、期货交易所也是在2007年下半年才推出黄金期货交易品种，而且交易主要是在抗风险能力高的机构之间进行。

世纪黄金公司及其代理机构招募的工作人员有200多人，还从社会上聘用了“炒金高手”对投资者进行一对一“理财专家”辅导。

世纪黄金公司代理个人进行网上期货炒金交易，名义上是提供交易平台收取佣金，事实上，其黄金交易平台只是一个内部网络，与国际黄金市场并不接轨，只大致按照国际即时金价的浮动报价，供客户参考。客户买进或卖出时，该公司充当买方和卖方，并按每笔交易向客户收取网络使用费和仓储费，其实质是设局与客户进

行对赌骗钱。

从2005年7月到2008年6月26日案发，世纪黄金公司的网上交易平台上共存在客户1217名，共产生交易17.65万笔，放大后交易金额总数为583亿余元。3年间，该公司共向客户收取黄金交易定金2.75亿余元，从中获利1.25亿元。

2008年6月25日，张某及相关人员被公安机关以涉嫌非法经营罪刑事拘留。2009年7月，杭州当地法院审理后，判处浙江世纪黄金制品有限公司犯非法经营罪，处罚金7100万元；张某犯非法经营罪和抽逃出资罪，两罪并罚，执行有期徒刑九年，并处罚金120万元。其他相关人员也受到法律惩处。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)